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平成２２年第２回由利本荘市議会定例会（６月）会議録

平成２２年５月３１日（月曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２２年５月３１日（月曜日）午前１０時開会

第 １．会議録署名議員の指名

第 ２．会期決定

第 ３．提出議案の説明

報告第２号から報告第１５号まで １４件

議案第８３号から議案第１０２号まで ２０件

第 ４．議案第８３号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて

第 ５．議案第８４号 由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の委員の選任について

本日の会議に付した事件

議事日程第１号のとおり

出席議員（３０人）

１番 伊 藤 岩 夫 ２番 渡 部 聖 一 ３番 佐々木 隆 一

４番 佐 藤 譲 司 ５番 大 関 嘉 一 ６番 作佐部 直

７番 湊 貴 信 ８番 高 橋 信 雄 ９番 若 林 徹

１０番 髙 橋 和 子 １１番 堀 友 子 １２番 佐 藤 勇

１３番 今 野 晃 治 １４番 今 野 英 元 １５番 堀 川 喜久雄

１６番 渡 部 専 一 １７番 長 沼 久 利 １８番 伊 藤 順 男

１９番 佐 藤 賢 一 ２０番 鈴 木 和 夫 ２１番 井 島 市太郎

２２番 齋 藤 作 圓 ２３番 佐々木 勝 二 ２４番 本 間 明

２５番 佐々木 慶 治 ２６番 土 田 与七郎 ２７番 佐 藤 竹 夫

２８番 村 上 亨 ２９番 三 浦 秀 雄 ３０番 渡 部 功

欠席議員（なし）

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者

市 長 長谷部 誠 副 市 長 村 上 健 司

副 市 長 藤 原 由美子 教 育 長 佐々田 亨 三

企 業 管 理 者 藤 原 秀 一 総 務 部 長 土 田 隆 男

市 民 福 祉 部 長 荘 司 和 夫 農 林 水 産 部 長 小 松 秀 穗

商 工 観 光 部 長 渡 部 進 建 設 部 長 熊 谷 幸 美

矢島総合支所長 植 村 清 一 岩城総合支所長 今 野 光 志

由利総合支所長 三 浦 貞 一 大内総合支所長 鈴 木 一

東由利総合支所長 工 藤 良 西目総合支所長 加 賀 秀 喜
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鳥海総合支所長 土 田 修 消 防 長 土 田 喜一郎

総 務 部 次 長
大 庭 司

兼 総 務 課 長

議会事務局職員出席者

局 長 伊 藤 篤 次 長 遠 藤 正 人

書 記 髙 橋 知 哉 書 記 石郷岡 孝

書 記 鈴 木 司 書 記 今 野 信 幸

午前１０時００分 開 会

○議長（渡部功君） おはようございます。５月最終日でありますが、非常にすがすがし

い定例会初日を迎えました。

ただいまより、平成22年５月21日告示招集されました、平成22年第２回由利本荘市議

会定例会を開会いたします。

出席議員は30名であります。出席議員は定足数に達しております。

この際、ご報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明の

ため、市長の出席を求めております。

また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。

会議に先立ちまして、表彰状の伝達を行います。

去る５月26日開催されました第86回全国市議会議長会定期総会において、永年にわた

り市政の振興に尽力された議員の表彰が行われ、本市議会から、正副議長在職４年以上

勤続者として井島市太郎君、齋藤作圓君、議員在職10年以上勤続者として佐藤勇君、齋

藤作圓君が全国市議会議長会会長より表彰されております。

また、全国市議会議長会の建設運輸委員会委員として会の運営に尽力されたとして、

井島市太郎君と私、渡部に同会会長より感謝状が贈呈されております。

それではここで、受賞されました議員に対し、表彰状並びに感謝状の伝達を行います。

○議会事務局次長（遠藤正人君） 21番井島市太郎さん。

○２１番（井島市太郎君） はい。

○議長（渡部功君） 表彰状。由利本荘市、井島市太郎殿。

あなたは市議会議長として４年、市政の振興に努められ、その功績は著しいものがあ

りますので、第86回定期総会にあたり、本会表彰規程により表彰いたします。

平成22年５月26日。全国市議会議長会会長 五本幸正。代読。

どうもおめでとうございます。ありがとうございました。

【議長（渡部功君）２１番（井島市太郎君）に

表彰状を伝達す】（拍手）

○議会事務局次長（遠藤正人君） 22番齋藤作圓さん。

○２２番（齋藤作圓君） はい。

○議長（渡部功君） 表彰状。由利本荘市、齋藤作圓殿。

あなたは市議会副議長として４年、市政の振興に努められ、その功績は著しいものが

ありますので、第86回定期総会にあたり、本会表彰規程により表彰いたします。
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平成22年５月26日。全国市議会議長会会長 五本幸正。代読。

どうも御苦労さまでした。ありがとうございました。

【議長（渡部功君）２２番（齋藤作圓君）に

表彰状を伝達す】（拍手）

○議会事務局次長（遠藤正人君） 12番佐藤勇さん。

○１２番（佐藤勇君） はい。

○議長（渡部功君） 表彰状。由利本荘市、佐藤勇殿。

あなたは市議会議員として10年、市政の振興に努められ、その功績は著しいものがあ

りますで、第86回定期総会にあたり、本会表彰規程により表彰いたします。

平成22年５月26日。全国市議会議長会会長 五本幸正。代読。

どうもおめでとうございます。ありがとうございます。

【議長（渡部功君）１２番（佐藤勇君）に

表彰状を伝達す】（拍手）

○議会事務局次長（遠藤正人君） 22番齋藤作圓さん。

○２２番（齋藤作圓君） はい。

○議長（渡部功君） 表彰状。由利本荘市、齋藤作圓殿。

あなたは市議会議員として10年、市政の振興に努められ、その功績は著しいものがあ

りますので、第86回定期総会にあたり、本会表彰規程により表彰いたします。

平成22年５月26日。全国市議会議長会会長 五本幸正。代読。

どうもおめでとうございます。

【議長（渡部功君）２２番（齋藤作圓君）に

表彰状を伝達す】（拍手）

○議会事務局次長（遠藤正人君） 21番井島市太郎さん。

○２１番（井島市太郎君） はい。

○議長（渡部功君） 感謝状。由利本荘市、井島市太郎殿。

あなたは全国市議会議長会建設運輸委員会委員として、会務の運営の重責に当たられ、

本会の使命達成に尽くされた功績はまことに顕著なものがありますので、第86回定期総

会にあたり、深甚な感謝の意を表します。

平成22年５月26日。全国市議会議長会会長 五本幸正。代読。

どうもありがとうございます。おめでとうございます。

【議長（渡部功君）２１番（井島市太郎君）に

感謝状を伝達す】（拍手）

○議長（渡部功君） それでは会議を開きます。

なお、議長報告はお手元に配付しておりますので、ご参照お願いします。

さて、今議会にただいままで提出されました案件は、報告第２号から報告第15号まで

の14件、議案第83号から議案第102号までの20件、陳情第４号及び陳情第５号の２件で

あります。

なお、会期中、追加議案の提出が予定されております。

諸般の報告は、朗読を省略いたします。
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○議長（渡部功君） これより本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号をもっ

て進めます。

○議長（渡部功君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第81条の規定により、会議録署名議員に、10番髙橋和子さん、11番堀友子

さんを指名いたします。

○議長（渡部功君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。今期定例会の会期は、議会運営委員会において、本日から６月17

日までの18日間と定めましたが、これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日から６月17日までの18

日間と決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第３、提出議案の説明を行います。

報告第２号から報告第15号までの14件、議案第83号から議案第102号までの20件を一

括上程し、市長の説明を求めます。長谷部市長。

【市長（長谷部誠君）登壇】

○市長（長谷部誠君） おはようございます。

提出議案の説明に先立ちまして、一言お祝いを申し上げます。

先ほど、４年にわたり正副議長として市政の振興・発展に寄与されましたご功績によ

り、全国市議会議長会から表彰を受けられました井島市太郎議員、齋藤作圓議員、また、

10年以上にわたるご功績に対して表彰を受けられました佐藤勇議員並びに同時受賞とな

られました齋藤作圓議員、また渡部議長に対しまして心よりお祝い申し上げますととも

に、地方自治の進展に尽力されましたそのご功績に深甚なる敬意を表するものでありま

す。

今後のさらなるご活躍と由利本荘市の発展のため、ご指導、ご助言を賜りますようお

願いを申し上げます。

続きまして、諸般の報告を申し上げます。

初めに、改正過疎法についてであります。

今月12日に秋田県による改正過疎法に係る説明会が開催され、改正点と市町村計画策

定スケジュールが示されました。

最大の改正点は過疎債のソフト事業への拡充でありますが、市町村計画策定のスケ

ジュールは、７月下旬の県ヒアリング、８月中旬の総務省ヒアリングを経て、９月議会

で市町村計画の議決をいただこうとするものであります。

このように非常に短い期間での策定作業であり、早速市議会と各地域協議会からの意

見集約を行ってまいりたいと存じますので、よろしくお願い申し上げます。

次に、現在工事を進めております（仮称）由利本荘市文化複合施設建設工事の進捗状

況についてであります。

さきの３月市議会定例会の一般質問においてもお答えしておりますが、昨年、くい延
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長の変更に伴う議会の変更議決を得るため一時工事を休止したことや、くいの製作及び

現場くい打ち工事に日数を要したため、現時点で２カ月ほど工事がおくれており、今後

の安全管理などを考慮すると３カ月間程度の工事期間の延伸が必要と想定しているとこ

ろであります。

建設工事の状況は、昨年10月にくい工事を完了し、12月より図書館１階部分の軀体工

事に着手して、ことし４月には自然科学学習室の球体部分の鉄骨工事を終了しており、

本年５月末現在の進捗率は約26％となっております。

次に、農業関係についてであります。

春作業の進捗状況は、４月の降雨や低温により当初は全体的におくれも見られました

が、田植え作業は、ほぼ平年並みで終了しております。

本年度から始まる戸別所得補償モデル対策の加入申請については、現在、ＪＡ等を通

じ各農家に申請書を配付して回収作業を行っており、申請期限である６月末日までの加

入促進に向け一層の周知に努めてまいります。

また、ＪＡ秋田しんせいが事業主体となって進めております統合家畜市場の進捗状況

については、用地買収に係る地権者の仮同意が完了しております。

さらに、先月末には県・市・３農協による統合家畜市場開設準備室が開設され、調査

・測量・実施設計等、造成工事に向け事業進捗が図られており、今後も関係機関と連絡

を密にしながら対処してまいります。

４月20日に宮崎県で発生した口蹄疫は、５月28日現在で牛・豚を中心に15万5,000頭

まで感染が拡大し、国ではワクチンを使った殺処分などの口蹄疫対策特別措置法を施行

することとなりました。

本市においても去る26日に口蹄疫対策室を設置し、放牧場、堆肥センター等の出入り

口における踏み込み消毒を実施しているほか、畜産農家へ防疫対策の周知を図っており

ます。

また、県では畜産農家1,700戸に１カ月分の消毒剤を配付する計画であり、今後、感

染拡大がある場合、追加の消毒剤配付など関係機関と協議の上、迅速な対応を図ってま

いりたいと考えております。

次に、地域経済の状況についてであります。

本地域の電子部品・デバイス及び電気機械器具を中核とする製造業の生産額及び受注

額は、前年同期に比較して改善の方向であり、引き続き持ち直しの動きが見られるもの

の、建設業、小売業など他の業種につきましては総じて厳しい状況が続いております。

地域の雇用情勢については、先日発表されました本年３月末現在の有効求人倍率が

0.34倍で４カ月連続して改善しているものの、依然として厳しい状態が続いております。

なお、今春の高校卒業者の動向でありますが、ハローワーク本荘管内の就職希望者

240人中152人が県内就職希望者で、求人倍率が1.12倍、内定者数が146人、内定率は

96.1％で、ほぼ前年同期と同じ水準となっております。

しかしながら、来春の卒業予定者についても本年と同様に厳しい状況が予測されるこ

とから、関係機関との連携を密に若年者の地元定着と活力ある地域社会の形成に努めて

まいります。

次に、子ども手当支給についてであります。
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子ども手当の支給については、第１回目の定期支払いを６月７日に行う予定としてお

り、その世帯数は公務員世帯を除いて5,650世帯、１万733人の子供が対象で、支給額は

２億3,809万5,000円であります。次回10月の定期支払いまでの間に申請のあった方への

支払いについては、今後、随時払い等で対応してまいります。

次に、福祉関係についてであります。

このたび本市では災害時要援護者避難支援プランを策定しました。このプランは、災

害発生時における災害時要援護者に対する支援を適切かつ円滑に実施するために、要援

護者に対する支援のあり方について市の基本的な考え方を示すものであります。

今後は、このプランに基づき、市民福祉部を中心に要援護者台帳の作成と並行して要

援護者一人一人の個別計画作成に取り組んでまいります。

最後に、来年開催の全国高校総体についてであります。

来年の北東北３県で開催される全国高校総体でありますが、本市では２競技が行われ

ます。サッカー競技が７月28日から西目カントリーパークサッカー場で、男子・女子ソ

フトボール競技が７月31日から由利本荘市ソフトボール場、サンライフスポーツプラザ、

矢島ソフトボール場を会場として開催されることとなっております。

現在、開催準備、大会運営に万全を期するため実行委員会の設立に向け準備を進めて

いるところであり、今後とも随時ご報告申し上げてまいりますので、よろしくお願い申

し上げます。

以上で報告を終わります。

それでは、提出議案の概要についてご説明申し上げます。

このたびの第２回市議会定例会に提出しました案件は、専決処分報告14件、人事案件

２件、条例関係７件、予算関係９件、その他２件の計34件であります。

報告第２号から報告第13号までの専決処分報告については、由利本荘市税条例、都市

計画税条例、国民健康保険税条例の３件について、地方税法の一部改正などにより専決

処分したもの、また、由利本荘市浄化槽施設条例については、４月１日から供用開始と

なる生活排水処理施設の設置について専決処分したもの、さらには平成21年度各会計補

正予算については、年度末において精査・確定した歳入及び歳出各項目の補正について

専決処分を行ったものであり、これらはいずれも３月31日付であります。

また、報告第14号及び報告第15号の平成22年度一般会計補正予算の専決処分報告につ

いては、専決第１号では、昨年秋の豪雨による市道鶴潟水沢線の地すべり災害の復旧工

事に要する経費などについて４月１日付で、また、専決第２号では、住宅リフォーム資

金助成金の不足額に対応して6,000万円を追加することについて４月30日付で専決処分

を行ったものであります。

次に、議案第83号人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについてであ

りますが、これは法務大臣が委嘱する人権擁護委員の任期満了に伴い、工藤剛氏を再任

候補者として推薦することについて議会の意見を求めるものであります。

次に、議案第84号由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の委員の選任についてで

ありますが、これは固定資産評価審査委員会の委員につきまして、地方税法の規定によ

り、斉藤光一氏を補欠の委員として選任したので議会の同意を得ようとするものであり

ます。
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次に、議案第85号由利本荘市職員の勤務時間、休暇等に関する条例及び由利本荘市職

員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例案についてでありますが、これは地

方公務員の育児休業等に関する法律の一部改正に伴い、関連する条例の一部を改正しよ

うとするものであります。

次に、議案第86号由利本荘市税条例の一部を改正する条例案でありますが、これは地

方税法の一部改正に伴い、個人市民税に係る給与所得者及び公的年金受給者の扶養親族

に関する申告書の提出並びに本年10月１日以後に売り渡しなどが行われる製造たばこの

税率の引き上げなどについて条例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第87号由利本荘市過疎地域自立促進のための固定資産税の課税免除に関す

る条例の一部を改正する条例案でありますが、これは過疎地域自立促進特別措置法に基

づく固定資産税の課税免除に係る減収補てん措置の適用期間が１年間延長されたことな

どに伴い、条例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第88号由利本荘市国民健康保険税条例の一部を改正する条例案であります

が、これは平成22年度の国民健康保険税の税率を設定することに伴い、条例の一部を改

正しようとするものであります。

次に、議案第89号由利本荘市ＰＲ館おおうち条例の一部を改正する条例案であります

が、これはＰＲ館おおうちの管理について指定管理者制度の導入を可能とするため、条

例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第90号由利本荘市火災予防条例の一部を改正する条例案でありますが、こ

れは総務省令の一部改正により、固体酸化物型燃料電池が対象火気設備等として新たに

追加されたこと、また、個室型店舗の避難管理について規定の整備が必要となったこと

から、条例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第91号由利本荘市上水道事業給水条例の一部を改正する条例案であります

が、これは市内の上水道給水地域の料金を統一するための料金改定を行うに当たり、条

例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第92号道川地区地域水産物供給基盤整備第15103号工事請負変更契約の締

結についてでありますが、これは３月市議会定例会において議決いただきました岩城地

域道川漁港の北防波堤の整備工事について、防波堤の安定を図るため先端部分の消波工

を仮巻どめから本巻どめに変更することに伴う変更契約を締結するに当たり、議会の議

決を得ようとするものであります。

次に、議案第93号物品（小型動力ポンプ付積載車）購入契約の締結についてでありま

すが、これは由利、東由利、鳥海地域に配備する小型動カポンプつき積載車の購入契約

を株式会社タカギと締結するに当たり、議会の議決を得ようとするものであります。

次に、各会計の補正予算についてであります。

このたびの補正予算につきましては、職員の定期人事異動に伴う人件費や補助事業の

内示、定住自立圏共生ビジョン事業経費の補正と、あわせて機構改革に伴う予算の所属

がえが主なものであります。

一般会計補正予算の主な内容といたしましては、西目線有償運送試験運行事業424万

円、地域密着型介護施設開設準備経費補助金2,160万円、遠隔地用再来受信受付システ

ム事業2,163万2,000円、緊急雇用県補助金を活用した県内就職支援・観光施設利用促進
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事業費1,551万9,000円、冬季道路交通確保事業及び道路維持事業2,340万円、図書館

ネットワーク化推進事業及び図書環境整備事業570万円などであり、補正後の歳入歳出

予算総額が479億6,483万9,000円となる補正予算を提案しております。

また、各特別会計及びガス、水道事業会計につきましても人事異動などに伴う人件費

の補正予算を提案しております。

なお、補正予算に関する概要につきましては、お手元に配付いたしております補正予

算概要をご参考願います。

以上が第２回市議会定例会に提出いたしました議案の概要でありますので、よろしく

ご審議の上、ご決定くださいますようお願い申し上げます。

以上であります。

○議長（渡部功君） これにて提出議案の説明を終わります。

この際、お諮りいたします。議案第83号及び議案第84号の２件については、会議規則

第37条第３項の規定により、委員会付託を省略したいと思います。これにご異議ござい

ませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第83号及び議案第84号の２件に

ついては、委員会付託を省略することに決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。議案第83号及び議案第84号の２件については、質疑、討論

を省略したいと思います。これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第83号及び議案第84号の２件に

ついては、質疑、討論を省略することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第４、議案第83号人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求

めることについてを議題といたします。

本案は直ちに採決いたします。本案については、異議ないものと決定したいと思いま

す。これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって工藤剛氏を人権擁護委員の候補者と

して推薦することについては、異議ないものと決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第５、議案第84号由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の

委員の選任についてを議題といたします。

本案は直ちに採決いたします。本案については、原案に同意することに決定したいと

思います。これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって斉藤光一氏を固定資産評価審査委員

会の補欠の委員に選任することについては、同意することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 以上をもって本日の日程は終了いたしました。
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明６月１日から３日までは議案調査のため休会、４日午前９時30分より本会議を再開

し、一般質問を行います。

なお、提出議案に対する質疑の通告は、６月４日午後１時まで議会事務局へ提出して

いただきます。

本日は、これをもって散会いたします。御苦労さまでした。

午前１０時３４分 散 会
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